



Es infantil esperar otro proceder

«El Socialista» se solivianta contra los anarcosindicalistas, por las reiteradas violencias con que sabotean la República que «con tantas y tan graves dificultades lucha para consolidarse».

No queremos dudar de la buena fe del periódico aludido, pero tampoco vacilamos en considerar inocente y pueril su extrañeza. Las propagandas que precedieron a la instauración de la República y las que siguieron al 11 de abril, en las que tan eficazmente actuaron los socialistas, fueron de promesas tan halagadoras como irrealizables. Poco menos que se aseguraba a los obreros, primero para cuando se implantase el nuevo régimen y luego para el día que fuese votada la Constitución, una felicidad sin límites, que por ninguna parte encuentra el pueblo.

Se ha creído que a los obreros se los podía entretener, como en otros tiempos, con carne de Cura, mas aquellos ya no se llaman a engaño, y, percatados de que las cuestiones políticas van pasando ya a segundo término, apenas les preocupa otra que no sea la económica, que lejos de atenuarse con los procedimientos recientemente seguidos, se agrava de día en día, dificultando por momentos la vida.

Nada más lógico que lo acaecido. Las aludidas propagandas lanzadas con inconsciencia suicida tomaron por blanco principal de sus embates la cuestión religiosa. Contra la Religión han seguido desplegando sus principales actividades las Cortes Constituyentes, aflojando con ello el lazo moral y materializando el concepto de la vida en proporciones insospechadas.

La experiencia enseña que al materializarse la vida lo que ocurre necesariamente, en el grado y forma que va desapareciendo el espíritu religioso, es que el pueblo se ofrece propicio a todo linaje de revueltas, ya que se cree con derecho a todas las ventajas y felicidades de la vida, por las mismas razones y en idéntica igualdad que todos los ricos y aristócratas potentados. Si no tienen freno moral que limite sus humanas concupiscencias, ni creen en Dios, ni esperan nada de ultratumba ¿a quien puede sorprender la actitud de exigencia violenta de ciertos elementos ansiosos de conquistar los derechos que les aseguraron entre tantas promesas de felicidad y ventura en un paraíso de delicias sin cuento y sin afanes sudorosos?

Por eso prenden tan fácilmente en las masas populares esas risueñas ideas, cuya utopía fantástica no alcanza aquel que nada conoce y de todo necesita: y a ello es debido que en todas las revoluciones de todos los tiempos y países los primeros y más furibundos golpes vayan dirigidos a la religión, ya que es evidente y más que lógico que, destrozado el dique, contenedor del vicio y del crimen, las aguas revueltas de las mayores aberraciones se precipitan naturalmente, inundando con la mayor facilidad los terrenos de todos los órdenes de la vida. No se llamen, pues, a engaño los que fomentan la acción antirreligiosa y anticristiana; con esto azuzan eficazmente los instintos de anarquía y de bolchevismo destructor cuyas manifestaciones quieren reprimir con tanta energía.

Se dice que los socialistas son enemigos del anarquismo y que aspiran a conseguir las reivindicaciones que persiguen sin violencias ni sacudidas sangrientas. Verdad será esto en teoría, pero en la práctica resulta que el camino que señala el socialismo, o es una senda muerta, o conduce fatalmente a las últimas consecuencias que busca el comunismo y que tienen el mejor exponente en todos los desenfrenos y bárbaros desmanes de que nos da ejemplo la Rusia de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas.

No debe extrañar a nadie la exteriorización revolucionaria de los elementos extremistas; es el fruto fatal y obligado de las semillas de irreligión y de odio de clases que se han ido sembrando con harta insensatez en las masas obreras. Esperar sumisión y bondadosos procedimientos de mansedumbre y de legalidad en aquellos a quienes se quitó el único freno de moralidad y de respeto temeroso de Dios, es de la mayor inocencia que puede concebirse en cerebro humano.

Manifestaciones del canónigo Sr. Molina

SALAMANCA.—El diputado y canónigo de Toledo Sr. Molina en unas declaraciones que ha hecho a «La Gaceta Regional» ha manifestado que la unión de derechas es desde luego un hecho. Las bases están acordadas y han mostrado su conformidad todos los partidos, desde los tradicionalistas hasta los jaimistas. Solo parece que hay unas pequeñas diferencias en cuanto a la actuación del Comité central, y quizá alguna fracción conservadora continúe con su nombre hasta el período electoral.

La unión de derechas la considera muy beneficiosa. Lo lamentable es que solo se haya podido llegar a ella después de la revolución.

Añadió que su interpelección acerca de la retirada de crucifijos de las escuelas se limitará a comentar un artículo que sobre este asunto publicó recientemente D. Miguel Unamuno, aplicándolo a la circular del director de primera enseñanza. Esta, desde luego, la considera antipatriótica, antipedagógica y antilegal.

Respecto al proyecto de reforma agraria manifestó que en la forma que ha quedado redactado no agrada seguramente a los socialistas, pues ello destruye muchas ilusio-

ACOTACIONES

Un significado ministro ha dicho que en el congreso radical-socialista de Murcia, la nota dominante fué la unión y la cordialidad. Sin embargo las informaciones dicen que entre el Sr. Albornoz y los botellistas se cruzaron muchos casos.

Serán de cerveza sin duda. Lo cierto es que ninguno ha vuelto con la cabeza vendada.

En Rusia están a 25 grados bajo cero y como aquí no pasamos de los 10 o 12 ya ven los lectores que no hay motivo para alarmarse. Todavía nos falta bastante para llegar a lo de Rusia. Ahora que si seguimos así...

nes que se hicieron antes de la revolución. Quizás en esto puedan encontrar los socialistas una salida airosa, que no tendrían de otra manera, Prieto y De los Rias, más que Largo Caballero, quieren abandonar el Poder. Para ellos el banco azul parece una prisión. Desapareciendo los socialistas del Poder, aunque conserven mayoría en el Parlamento, el resultado de la discusión de ese proyecto será muy distinta.

Terminó sus declaraciones el señor Molina encomiando la importancia del voto femenino y expresando su esperanza, a su juicio fundadísima, de que las clases de orden alienten la actuación de la mujer.

Información general

Los trabajos de la Comisión de Responsabilidades

MADRID.—Esta tarde se reunirá en el Congreso el pleno de la Comisión de Responsabilidades para continuar el estudio del dictamen sobre las políticas por el golpe de Estado. Se procederá al examen de una ponencia del Sr. Bujeda. Hay presentados tres votos particulares. Uno del Sr. Royo Villanova, otro del Sr. Fernández Piñero, y, finalmente, el del Sr. Peñalba.

Este último voto, parece que será probablemente el que más aceptación tenga.

El Sr. Peñalba en su voto particular aprecia el hecho como un delito particular de rebelión, del que culpa al general Primo de Rivera, delito que está castigado con la pena de prisión perpetua. En cuanto a los generales complicados no los considera reos de este mismo delito por estimar que sin su colaboración el dictador hubiera realizado de todos modos el golpe de Estado.

Acusa a los ex ministros de las dictaduras, de haber variado la forma de Gobierno y haber actuado de encubridores desde el momento que no convocaron a Cortes en el plazo que marca la ley.

En la reunión anterior, pareció prevalecer el criterio de que sería aceptado el dictamen sobre la ponencia, del Sr. Bujeda en caso de que los votos se encontraran repartidos entre los tres votos particulares. Cualquiera que sea el dictamen que se acepte, no será llevado a la sesión de Cortes hasta la semana próxima, y hay el propósito de estudiarlo en sesiones nocturnas, por que seguramente hará falta más de una sesión.

Opinión del Sr. Gil Robles

El Sr. Gil Robles, refiriéndose al discurso del Sr. Lerroux, dijo que había sido lo que podía ser en estas circunstancias; pero que la importancia y la trascendencia del mismo se podría conocer por las consecuencias que tenga en el Parlamento.

Después del discurso de Lerroux aumentan las altas en el partido «Acción Nacional».

—Como sucedió a raíz del discurso del Sr. Maura, también después del discurso de Lerroux ha habido un aumento considerable, sobre lo ordinario, en el porcentaje de altas nuevas de socios en el partido «Acción Nacional».

Ha sido denunciado el periódico «La Correspondencia Militar».

—El periódico «La Correspondencia Militar» ha sido denunciado por un artículo publicado el día 12, habiéndose ordenado la recogida del resto de la edición.

En Salamanca tampoco saldrá una Cofradía

SALAMANCA.—La Congregación de Nuestro Padre Jesús Nazareno, se ha reunido hoy en junta de gobierno, habiendo acordado que en la próxima Semana Santa no salga la procesión de la Imagen del Encuentro.

Los quintos de Puebla de Don Fadrique quieren que les vacune un médico comunista

TOLEDO.—Comunican de Puebla de Don Fadrique que en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento para proceder a la talla y clasificación de los quintos del actual reemplazo, los mozos extremistas promovieron algunos incidentes por negarse a ser vacunados si no realizaba esta operación el médico comunista D. Cayetano Bolívar.

El alcalde y los concejales trata-

ron de disuadir a los mozos de su actitud pero éstos se mostraron irconciliables. Por consiguiente no se vacunaron.

Medio millón como fianza

BILBAO.—Se ha comunicado al droguero establecido en la casa donde se originó el incendio que tantas víctimas ha ocasionado, que debe depositar medio millón de pesetas como fianza.

Créese que a consecuencia de las lesiones que sufre, originadas en el siniestro, quedará ciego.

La crisis obrera en los pueblos de la provincia

SAN SEBASTIAN.—Continúan llegando Comisiones de los pueblos para gestionar remedio al paro obrero. Hoy estuvo en la Diputación una Comisión de Irún, participando que en dicha ciudad hay 250 obreros parados.

El Ayuntamiento, haciendo un esfuerzo extraordinario, sólo puede dar trabajo a unos sesenta. La Comisión de Caminos de la Diputación va a reunirse para estudiar un proyecto de carreteras que tiende a remediar el problema en la comarca.

Lindezas telegráficas de un diputado a un gobernador

CUENCA.—Con motivo de los sucesos registrados en algunos pueblos de la provincia el Sr. Morón, diputado por la provincia, y a propósito de una pregunta que dirigió al gobernador en la que le decía quién mandaba si el capitán de la Guardia civil o el gobernador, y como la respuesta no fuera a su entera satisfacción, le mandó un telegrama diciéndole que el capitán era un mamarracho, y él (el gobernador) otro.

El gobernador ha enviado este telegrama al fiscal.

10.000 obreros se afilian a la Internacional Sindical Roja

OVIEDO.—Se ha celebrado el Congreso del Sindicato Unico Minero.

Han asistido delegados que representan mas de 10.000 afiliados.

En la reunión se acordó pedir al Gobierno el nombramiento de delegados de Trabajo, costeados por el Estado; abono del 75 por 100 de los jornales a los obreros parados; que el Estado pague cinco pesetas diarias de jornal a los obreros de más de 50 años; protestar de las represiones de los movimientos obreros; libertad a los presos políticos y sociales; cumplimiento de la ley de Policía minera; intervención del Sindicato Unico en la dirección y administración del Orfanato minero; Intervención del Sindicato Unico en la dirección y administración del Orfanato minero sobre la base de dejar para dicho Orfanato el recargo establecido de 25 céntimos por tonelada de carbón.

También acordaron afiliarse a la Internacional Sindical Roja,

Acordaron otras peticiones con relación a los patronos, como son el aumento de salarios que fijarán en su día; readmisión de los obreros despedidos y enseñanza gratuita para los hijos de los mineros.

El Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ profesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, suspende la consulta en Avila hasta el mes de mayo próximo. Su residencia actual en Muñana.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

No es posible

Por fin según parece se va a acometer la reforma de la Guardia civil, no para aumentar su plantilla como sería natural, sino para disminuirla. Seguramente solo están en el secreto de la utilidad que esto reportará unos cuantos señores, porque en verdad, cuando las perturbaciones de orden público y los intentos revolucionarios se suceden con la frecuencia que estamos viendo lo lógico y acertado para todas las conciencias medianamente organizadas sería el robustecer el único instituto armado que hoy por hoy resulta eficaz para imponer el orden y asegurar la tranquilidad a nuestros pueblos.

Indudablemente que si dejáramos al elemento revolucionario la iniciativa en leyes, proyectos y normas de gobierno, no encontraría cosa mejor que hacer ni más acomodada a sus propias conveniencias que esta reducción de la Guardia civil, y no nos cabe en la cabeza cómo quienes más llamados están a velar por un futuro de progreso, de paz y de orden cometen semejante torpeza, ya que no podemos creer ni sospechar siquiera que se hallen en convivencia con los que constantemente desde hace algún tiempo vienen atacando violentamente todos los cimientos de la sociedad, para conducirnos derechamente a un soviétismo ruso.

Por eso no es posible calcular qué propósito se puede perseguir mermando esa fuerza pública, única que en los momentos presentes puede en España salvaguardar tantos sagrados derechos y a la que se une la fuerza moral y la integridad profesional más digna de cuantas instituciones han arraigado con carácter tradicional en nuestro país que la muestra orgullosa a toda Europa. Es preciso pensar ante tamaño disparate en la pérdida más absoluta del sentido común, que ¡oh paradoja! puede muy bien llevarnos al comunismo.

Religión y turismo

Desde hace unas semanas viene sosteniéndose en Sevilla una animada discusión que ha llegado a apasionar profundamente los ánimos de los moradores de la ciudad de la Giralda. El asunto ha repercutido a toda España y aunque tiene un carácter puramente local por la forma en que se ha planteado, por las enseñanzas que puede aportar y por las consecuencias que de él pueden deducirse merece que se conozca y se comente en todas partes.

Se trata de si van a salir o no las procesiones de Semana Santa. Las Cofradías sevillanas han celebrado Cabildo y han decidido no hacer estación este año, o sea no sacar los Pasos de los templos. El gobernador civil, por el contrario, desea que las procesiones se celebren y está realizando grandes esfuerzos para lograrlo.

Enunciado el asunto en estos términos no puede menos de causar extrañeza. A cualquiera ha de llamar la atención que mientras las propias Cofradías se niegan a la exteriorización de piedad pública, como son las procesiones, sea el gobernador civil, es decir, el representante y mandatario de un Gobierno laico, de un Gobierno que ha retirado el crucifijo de las escuelas y ha secularizado los cementerios suprimiendo los capellanes de los mismos y poniendo numerosas trabas para los entierros en católico, y para las manifestaciones públicas católicas, sea, repetimos, el delegado de este Gobierno el que propugne por la salida de las procesiones y pretenda sacarlas poco menos que por buenas o por malas.

Pero es que el gobernador de Sevilla, Sr. Sol, contempla el asunto bajo un punto de vista muy particularísimo y sumamente curioso. Para él la Semana Santa sevillana no es más que uno de tantos festejos andaluces, como la feria o una corrida de toros. Para el Sr. Sol los célebres Pasos sevillanos desfilando por las calles entre veladas luminarias y canto de saetas sentimentales, con su custodia de Nazarenos y su cortejo de fieles no es más que un animado y pintoresco espectáculo propio para la atracción de forasteros. Esta es la suprema razón de la celebración de la Semana Santa para el gobernador de Sevilla: el turismo. En todas sus notas, en todas sus manifestaciones no ha habido de otra cosa que de los perjuicios turísticos que puede ocasionar la suspensión del festejo.

No pretendemos enjuiciar los motivos que obliguen a las Cofradías a tomar su decisión, aunque desde luego nos figuramos que han de ser poderosos. Pero sí hemos de protestar contra ese modo simplista de ser juzgadas las prácticas religiosas por una autoridad laica. Las procesiones de Semana Santa son en todas partes algo más elevado que unos procedimientos utilitaristas. Podrán en un lugar determinado atraer la atención mundial por sus características particulares, pero esto solo afectará a su parte externa bajo la cual hay motivos de piedad, de fe y de adoración que son los únicos que pueden impeler a los fieles a celebrar sus procesiones. Y desengáñense los laicos, laicizantes y ateos. Podrán quizá tantas veces se ha podido imponer la salida como espectáculo de los Pasos de Semana Santa. Pero cuando a los Pasos no les acompañen la devoción y el entusiasmo de los fieles... ni como atracción turística les servirá tal espectáculo.

†
LA SEÑORA
Doña Aquilina López Muñoz
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 68 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
B. I. P.
Sus desconsolados hijos don Anselmo, doña Rosa y doña Serafina; hijos políticos doña Micaela Jiménez, don Laureano Sanchidrián, don Pablo Sánchez y don Pedro Muñoz (industriales); hermana doña Edevigis López y demás familia,
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, 25, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de Santiago Apostol y a las diez a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Plazuela del Rollo, número 32, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.
Avila 24 de febrero de 1932.
La misa de San Lázaro se celebrará el día 26, a las 9, en dicha iglesia.

El día en Avila

Un hombre muerto de una cuchillada

En el pueblo de Pedro Bernardo cuestionaron por antiguos resentimientos los vecinos de la citada localidad Pedro Sierra y Vicente Sánchez. La oportuna intervención de algunos vecinos evitó que la cosa tuviera mayor trascendencia.

Vicente, según nuestras noticias, se dirigió a su domicilio donde cogió un cuchillo de grandes dimensiones, saliendo inmediatamente. Poco después encontró a Pedro en una calle, asediándole con el arma una tremenda cuchillada a consecuencia de la cual falleció instantáneamente.

El agresor ha sido detenido. El suceso está siendo objeto de apasionados comentarios, pero no obstante el orden en el pueblo es completo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Consuelo Hernández vecina de Piedrahíta puso en conocimiento de la Guardia civil que su hermano Benedito había sido amenazado de muerte por un individuo llamado Cipriano del Fresno quien esgrima un puñal.

Después de comprobados los hechos pudo ser detenido Cipriano quien en unión del arma que le fué ocupada pasó a disposición del juez.

Pastos

Para vacas, muy abundantes, se arriendan para 80 vacas provincia de Cáceres, Monroy, dehesa «La Jara», para informes en la misma.

NORBERTO DOMINGUEZ

En el domicilio del médico de Mingorría se presentó en la madrugada última un vecino del mismo llamado Catalino López, quien solicitó asistencia facultativa por encontrarse herido.

Después a la Guardia civil manifestó que en las afueras del pueblo había sido agredido por Nestor Pindado y Mariano Cuenca mas otros dos desconocidos los cuales se había llevado una boina propiedad del herido, ignorando este las causas de la agresión, pues no recuerda haberles hecho daño alguno. El lesionado pasó a su domicilio de curado por el médico.

¡¡ ATENCION !!

GRAN ECONOMIA la obtendrán empleando el producto CARBODIN, mezclándolo con el carbón usado en hornillas y toda clase de calefacción. Regenera y ahorra en un 40 o 50 por 100 el consumo de carbón. Representante exclusivo para esta provincia, hija de PIO RUIZ (Mercado grande) n.º 10

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' for stomach and intestinal ailments. Includes text: 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos', 'dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)', 'Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.', 'Vende: Farmacias Serenas del mundo.'

EN Los Almacenes Vega

JUEVES DIA 25

Mayores rebajas con nuevos artículos Descuentos de 40 y 50 por 100 en Jerseys, gamuzas, franelas y panas estampadas.

Ecós de sociedad

Aniversarios

Hace un año dejó de existir en Madrid la respetable señora doña Martina Martín Galán, madre del capellán militar y antiguo colaborador nuestro D. Constantino de Lucas, a quien como a toda la familia de la finada renovamos nuestro sentimiento.

Igualmente se cumple el primer aniversario del respetable señor D. Eduardo Hernández.

A sus sobrinos reiteramos el pésame.

La misa de ocho y el alumbrado al Santísimo que se celebre mañana día 24, en el convento de María Reparadora, así como las misas que se digan el día 25 en la Catedral y las de cinco, siete y nueve, en el altar de la Virgen del Carmen del convento de la Santa, y las que se digan el día 26 en el mismo altar a las cinco, siete y media, ocho y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la Excelentísima señora doña Cesárea Aboña, condesa viuda de Villahermosa (q. e. p. d.)

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora del industrial don Eduardo González Nouo

También lo está de algún cuidado en Valladolid, el ilustrado farmacéutico D. Lázaro Marfín.

Deseamos el alivio de los pacientes. —Se hallan restablecidos de sus respectivas dolencias el médico don Fernando Tomé y el archivero municipal D. José María Sánchez Bermejo.

El nuevo cine infantil KODATOY constituye sin duda alguna la felicidad de los pequeños, el placer de los mayores, la distracción de los jóvenes...

Precios reducidísimos Véalo en la Ferretería Aguirre

Viajeros

Ha regresado de Valladolid la distinguida señora doña Otilia Gutiérrez de Velázquez Lobo.

Casa Social Católica

Por indisposición de joven abogado D. Miguel González, se aplaza hasta nuevo aviso la conferencia del «Cursillo» correspondiente a esta semana.

OFRECESE ama de cría joven, rezón calle de Juan Angel Nebreda número 17.

El día 28, domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la Capilla interior de las Religiosas Reparadoras, dará principio los ejercicios espirituales para sirvientas por el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo.

Información general

Importante reforma en la Guardia civil y en los Guardias de asalto

MADRID.—Los ministros de la Guerra y de la Gobernación trabajan activamente para organizar el pase a la Guardia de asalto de grandes contingentes de la Guardia civil.

Dichos ministros pretenden que la Guardia civil preste servicios exclusivamente en las carreteras y en el campo relegando su misión a la que le fué destinada cuando fué organizado el Instituto.

Hasta ahora han solicitado el pase 5.000 guardias civiles.

El Gobierno desea terminar cuanto antes la organización para ver la amplitud que puede dar a la Guardia de asalto.

Estima que la Guardia civil, con el armamento de que dispone es inadecuada para reprimir los desórdenes en el interior de las poblaciones, cuando se considera que la represión puede ser incruenta.

Para la construcción de la Plaza de Toros

Cantidades suscritas en la Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries like Laura Romela (150), Primitivo de Juan (250), Fel x Ferrer Reina (50), etc.

NOTA.—En la lista del día 12 se cambiaron las cantidades correspondientes a D. Federico de la Cruz y D. Antonio Marfín, apareciendo aquel con 50 pesetas y éste con 100, cuando la verdad de las cantidades suscritas son 100 pesetas D. Federico de la Cruz y 50 D. Antonio Marfín.

Durante el pasado mes de enero se han inscrito en la Jefatura de Obras públicas cuatro vehículos nuevos de tracción mecánica a nombre de D. Pablo Marfín, D. Jerónimo Tomé, D. Mariano Paredero y D. Florentino Esteban.

Don Emilio de Paz ha solicitado autorización del Gobierno civil para por medio del envenenamiento proceder al exterminio de los animales dañinos que merodean por las dehesas denominadas «La Canaleja» y «Las Gordillas».

La Guardia civil quedará reducida a 10.000 hombres.

Hasta ahora hay guardias de asalto en Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia.

El Gobierno quiere que haya Guardias de asalto en todas las capitales de provincia y proyecta establecer puntos de concentración, con medios adecuados de locomoción para trasladar rápidamente a los guardias al interior de una provincia donde fuera necesaria su presencia.

Otro triunfo de las derechas

La Unión Iberoamericana celebró junta general para cubrir las vacantes de su Directiva.

Después de brillante votación, salieron triunfantes en toda la línea los candidatos de la derecha siendo proclamado presidente D. Antonio Goicoechea, secretario el señor Sloker y vocales D. Florestán Aguilar, D. Ramiro de Maeztu, don Germán de la Mora, D. José María Salaverria, D. Práxedes Zancada y D. Luis Rodríguez de V. juri.

En la candidatura de las izquierdas, que salió derrotada, figuraban los señores Fabra Ribas, Marañoa, Puig de Aspre, Américo Castro, Barés y Jiménez Caballero.

Voladura de una montaña

ZAMORA.—En las obras de los Saltos del Duero fué volada una montaña de piedra granítica, cuyo volumen se calcula en 500.000 metros cúbicos.

Fué necesario hacer unas galerías subterráneas, para cargarlas de dinamita, trilita y clerato, que en total ascendían a 52.000 kilos de explosivos.

Para presenciar la voladura de esta montaña, llegaron curiosos de Madrid, Salamanca, Bilbao y otros puntos.

El resultado fué el que se apetecía por los técnicos.

Escándalo en el Congreso radical socialista

MURCIA.—Durante la sesión del Congreso radical socialista que comenzó el sábado, Albornoz atacó a Botella, al que calificó de indisciplinado intolerable. Eduardo Ortega Gasset y los botellistas armaron un alboroto.

Botella atacó a su vez a Albornoz reproduciéndose el escándalo.

El comunismo en acción

CORDOBA.—Unos ochenta individuos procedentes de Herrera invadieron con cincuenta caballerías la finca denominada «Disca» para llevarse la cosecha de aceitunas. Acudió el guarda de la finca, al cual firotearon. Con la guardia civil también cambiaron disparos sin consecuencias.

Al fin pudieron ser detenidos 32 asaltantes con 18 caballerías, en las que habían cargado ya doscientas fanegas de aceitunas.

Una piadosa idea de las damas valencianas

VALENCIA.—Entre distinguidas damas de esta ciudad ha surgido la idea de regalar a la Purísima Concepción sus mejores joyas para sustituir, cuando vuelva a ocupar

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros de hoy

MADRID 23, 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra. Al ir entrando los ministros los periodistas les interrogaban acerca de sus impresiones sobre el discurso pronunciado el domingo por el Sr. Lerroux.

El Sr. Albornoz se abstuvo de opinar; el Sr. Domingo manifestó que Lerroux no hizo más que lo que lo que tenía que hacer; el señor Carner tampoco quiso dar su opinión.

Al salir de la reunión el Sr. Albornoz habló con los periodistas del Congreso radical-socialista celebrado en Murcia en el que dice que hubo mucha unión.

El Sr. Casares Quiroga manifestó que no se admitirá la dimisión del Director general de Seguridad, Sr. Herraiz.

El Sr. Azaña negó la noticia de que le hayan visitado los empleados de Banca.

En la nota oficiosa se dice que el Sr. Zulueta dió cuenta de su viaje a Ginebra y de su participación en las deliberaciones informando al Gobierno sobre la situación exterior. El Consejo fijó las normas generales que llevará el Sr. Zulueta para volver a Ginebra cuando tenga lugar la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Obras Públicas refirió su viaje a Granada y habló del problema ferroviario.

En Comunicaciones

El Sr. Galarza ha vuelto de Murcia y ha manifestado que viene muy satisfecho del Congreso radical socialista ya que en él han encontrado solución satisfactoria todos los problemas que el partido tenía planteados. Agregó que se ha requerido al Sr. Botella Asensi para que se reintegre a la minoría parlamentaria del partido.

Una nota sobre el plan de Obras Públicas

El ministro de Obras públicas ha facilitado esta mañana a los periodistas una extensa nota sobre las obras públicas de carácter hidráulico, en la que dice que durante su excursión a la provincia de Granada ha sido requerido por todas las clases sociales, incluso el clero, para buscar un pronto remedio a la crisis del trabajo que en algunas comarcas granadinas ha llegado a revestir un aspecto verdaderamente angustioso. El ministro expone que se iniciarán inmediatamente algunas importantes obras hidráulicas continuándose otras que se empezaron en tiempos de Carlos III y han quedado posteriormente abandonadas a pesar de su evidente utilidad. Entre esas obras figura la construcción y continuación de varios pantanos y canales como el de Arbolote.

La Junta provincial designada para ello tiene ya adelantada el ordenamiento de trabajos y los riegos su hornacina, las que los ladrones le robaron.

Tan interesante proyecto ha despertado gran entusiasmo entre las señoras valencianas, que han comenzado ya sus gestiones en este sentido.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 23 de febrero de 1932

Table with 8 columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Includes data for hours 8, 12, and 4.



Franqueo concertado

Es infantil esperar otro proceder

«El Socialista» se solivianta contra los anarcosindicalistas, por las reiteradas violencias con que sabotean la República que «con tantas y tan graves dificultades lucha para consolidarse».

No queremos dudar de la buena fe del periódico aludido, pero tampoco vacilamos en considerar inocente y pueril su extrañeza. Las propagandas que precedieron a la instauración de la República y las que siguieron al 11 de abril, en las que tan eficazmente actuaron los socialistas, fueron de promesas tan halagadoras como irrealizables. Poco menos que se aseguraba a los obreros, primero para cuando se implantase el nuevo régimen y luego para el día que fuese votada la Constitución, una felicidad sin límites, que por ninguna parte encuentra el pueblo.

Se ha creído que a los obreros se los podía entretener, como en otros tiempos, con carne de Cura, mas aquellos ya no se llaman a engaño, y, percatados de que las cuestiones políticas van pasando ya a segundo término, apenas les preocupa otra que no sea la económica, que lejos de atenuarse con los procedimientos recientemente seguidos, se agrava de día en día, dificultando por momentos la vida.

Nada más lógico que lo acaecido. Las aludidas propagandas lanzadas con inconsciencia suicida tomaron por blanco principal de sus embates la cuestión religiosa. Contra la Religión han seguido desplegando sus principales actividades las Cortes Constituyentes, aflojando con ello el lazo moral y materializando el concepto de la vida en proporciones insospechadas.

La experiencia enseña que al materializarse la vida lo que ocurre necesariamente, en el grado y forma que va desapareciendo el espíritu religioso, es que el pueblo se ofrece propicio a todo linaje de revueltas, ya que se cree con derecho a todas las ventajas y felicidades de la vida, por las mismas razones y en idéntica igualdad que todos los ricos y aristócratas potentados. Si no tienen freno moral que limite sus humanas concupiscencias, ni creen en Dios, ni esperan nada de ultratumba ¿a quien puede sorprender la actitud de exigencia violenta de ciertos elementos ansiosos de conquistar los derechos que les aseguraron entre tantas promesas de felicidad y ventura en un paraíso de delicias sin cuento y sin afanes sudorosos?

Por eso prenden tan fácilmente en las masas populares esas risueñas ideas, cuya utopía fantástica no alcanza aquel que nada conoce y de todo necesita; y a ello es debido que en todas las revoluciones de todos los tiempos y países los primeros y más furibundos golpes vayan dirigidos a la religión, ya que es evidente y más que lógico que, destrozado el dique, contenedor del vicio y del crimen, las aguas revueltas de las mayores aberraciones se precipitan naturalmente, inundando con la mayor facilidad los terrenos de todos los órdenes de la vida. No se llamen, pues, a engaño los que fomentan la acción antirreligiosa y anticristiana; con esto azuzan eficazmente los instintos de anarquía y de bolchevismo destructor cuyas manifestaciones quieren reprimir con tanta energía.

Se dice que los socialistas son enemigos del anarquismo y que aspiran a conseguir las reivindicaciones que persiguen sin violencias ni saudades sangrientas. Verdad será esto en teoría, pero en la práctica resulta que el camino que señala el socialismo, o es una senda muerta, o conduce fatalmente a las últimas consecuencias que busca el comunismo y que tienen el mejor exponente en todos los desenfreños y bárbaros desmanes de que nos da ejemplo la Rusia de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas.

No debe extrañar a nadie la exteriorización revolucionaria de los elementos extremistas; es el fruto fatal y obligado de las semillas de irreligión y de odio de clases que se han ido sembrando con harta insensatez en las masas obreras. Esperar sumisión y bondadosos procedimientos de mansedumbre y de legalidad en aquellos a quienes se quitó el único freno de moralidad y de respeto temeroso de Dios, es de la mayor inocencia que puede concebirse en cerebro humano.

Manifestaciones del canónigo Sr. Molina

SALAMANCA.—El diputado y canónigo de Toledo Sr. Molina en unas declaraciones que ha hecho a «La Gaceta Regional» ha manifestado que la unión de derechas desde luego un hecho. Las bases están acordadas y han mostrado su conformidad todos los partidos, desde los tradicionalistas hasta los jaimistas. Solo parece que hay unas pequeñas diferencias en cuanto a la actuación del Comité central, y quizá alguna fracción conservadora continúe con su nombre hasta el período electoral.

La unión de derechas la considero muy beneficiosa. Lo lamentable es que solo se haya podido llegar a ella después de la revolución.

Añadió que su interpección acerca de la retirada de crucifijos de las escuelas se limitará a comentar un artículo que sobre este asunto publicó recientemente D. Miguel Unamuno, aplicándolo a la circular del director de primera enseñanza. Esta, desde luego, la considera antipatriótica, antipedagógica y antilegal.

Respecto al proyecto de reforma agraria manifestó que en la forma que ha quedado redactado no agrada seguramente a los socialistas, pues ello destruye muchas ilusio-

ACOTACIONES

Un significado ministro ha dicho que en el congreso radical-socialista de Murcia, la nota dominante fué la unión y la cordialidad. Sin embargo las informaciones dicen que entre el Sr. Albornoz y los botellistas se cruzaron muchos casos.

Serían de cerveza sin duda. Lo cierto es que ninguno ha vuelto con la cabeza vendada.

En Rusia están a 25 grados bajo cero y como aquí no pasamos de los 10 o 12 ya ven los lectores que no hay motivo para alarmarse. Todavía nos falta bastante para llegar a lo de Rusia. Ahora que si seguimos así...

nes que se hicieron antes de la revolución. Quizás en esto puedan encontrar los socialistas una salida arosa, que no tendrán de otra manera, Prieto y De los Rias, más que Largo Caballero, quieren abandonar el Poder. Para ellos el banco azul parece una prisión. Desapareciendo los socialistas del Poder, aunque conserven mayoría en el Parlamento, el resultado de la discusión de ese proyecto será muy distinto.

Terminó sus declaraciones el señor Molina encomiando la importancia del voto femenino y expresando su esperanza, a su juicio fundadísima, de que las clases de orden alienten la actuación de la mujer.

Información general

Los trabajos de la Comisión de Responsabilidades

MADRID.—Esta tarde se reunirá en el Congreso el pleno de la Comisión de Responsabilidades para continuar el estudio del dictamen sobre las políticas por el golpe de Estado. Se procederá al examen de una ponencia del Sr. Bujeda. Hay presentados tres votos particulares. Uno del Sr. Royo Villanova, otro del Sr. Fernández Piñero, y, finalmente, el del Sr. Peñalba.

Este último voto, parece que será probablemente el que más aceptación tenga.

El Sr. Peñalba en su voto particular aprecia el hecho como un delito particular de rebelión, del que culpa al general Primo de Rivera, delito que está castigado con la pena de prisión perpetua. En cuanto a los generales complicados no los considera reos de este mismo delito por estimar que sin su colaboración el dictador hubiera realizado de todos modos el golpe de Estado.

Acusa a los ex ministros de las dictaduras, de haber variado la forma de Gobierno y haber actuado de encubridores desde el momento que no convocaron a Cortes en el plazo que marca la ley.

En la reunión anterior, pareció prevalecer el criterio de que sería aceptado el dictamen sobre la ponencia, del Sr. Bujeda en caso de que los votos se encontraran repartidos entre los tres votos particulares. Cualquiera que sea el dictamen que se acepte, no será llevado a la sesión de Cortes hasta la semana próxima, y hay el propósito de estudiarlo en sesiones nocturnas, por que seguramente hará falta más de una sesión.

Opinión del Sr. Gil Robles

El Sr. Gil Robles, refiriéndose al discurso del Sr. Lerroux, dijo que había sido lo que podía ser en estas circunstancias; pero que la importancia y la trascendencia del mismo se podría conocer por las consecuencias que tenga en el Parlamento.

Después del discurso de Lerroux aumentan las altas en el partido «Acción Nacional»

—Como sucedió a raíz del discurso del Sr. Maura, también después del discurso de Lerroux ha habido un aumento considerable, sobre lo ordinario, en el porcentaje de altas nuevas de socios en el partido «Acción Nacional».

Ha sido denunciado el periódico «La Correspondencia Militar»

—El periódico «La Correspondencia Militar» ha sido denunciado por un artículo publicado el día 12, habiéndose ordenado la recogida del resto de la edición.

En Salamanca tampoco saldrá una Cofradía

SALAMANCA.—La Congregación de Nuestro Padre Jesús Nazareno, se ha reunido hoy en junta de gobierno, habiendo acordado que en la próxima Semana Santa no salga la procesión de la imagen del Eneuro.

Los quintos de Puebla de Don Fadrique quieren que les vacune un médico comunista

TOLEDO.—Comunican de Puebla de Don Fadrique que en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento para proceder a la talla y clasificación de los quintos del actual reemplazo, los mozos extremistas promovieron algunos incidentes por negarse a ser vacunados si no realizaba esta operación el médico comunista D. Cayetano Bolívar.

El alcalde y los concejales trata-

ron de disuadir a los mozos de su actitud pero éstos se mostraron irconciliables. Por consiguiente no se vacunaron.

Medio millón como fianza

BILBAO.—Se ha comunicado al droguero establecido en la casa donde se originó el incendio que tantas víctimas ha ocasionado, que debe depositar medio millón de pesetas como fianza.

Créese que a consecuencia de las lesiones que sufre, originadas en el siniestro, quedará ciego.

La crisis obrera en los pueblos de la provincia

SAN SEBASTIAN.—Continúan llegando Comisiones de los pueblos para gestionar remedio al paro obrero. Hoy estuvo en la Diputación una Comisión de Irún, participando que en dicha ciudad hay 250 obreros parados.

El Ayuntamiento, haciendo un esfuerzo extraordinario, sólo puede dar trabajo a unos sesenta. La Comisión de Caminos de la Diputación va a reunirse para estudiar un proyecto de carreteras que tiende a remediar el problema en la comarca.

Lindexas telegráficas de un diputado a un gobernador

CUENCA.—Con motivo de los sucesos registrados en algunos pueblos de la provincia el Sr. Morón, diputado por la provincia, y a propósito de una pregunta que dirigió al gobernador en la que le decía quién mandaba si el capitán de la Guardia civil o el gobernador, y como la respuesta no fuera a su entera satisfacción, le mandó un telegrama diciéndole que el capitán era un mamarracho, y él (el gobernador) otro.

El gobernador ha enviado este telegrama al fiscal.

10.000 obreros se afilian a la Internacional Sindical Roja

OVIEDO.—Se ha celebrado el Congreso del Sindicato Unico Minero.

Han asistido delegados que representan mas de 10.000 afiliados.

En la reunión se acordó pedir al Gobierno el nombramiento de delegados de Trabajo, costeados por el Estado; abono del 75 por 100 de los jornales a los obreros parados; que el Estado pague cinco pesetas diarias de jornal a los obreros de más de 50 años; protestar de las represiones de los movimientos obreros; libertad a los presos políticos y sociales; cumplimiento de la ley de Policía minera; intervención del Sindicato Unico en la dirección y administración del Orfelinato minero; Intervención del Sindicato Unico en la dirección y administración del Orfelinato minero sobre la base de dejar para dicho Orfelinato el recargo establecido de 25 céntimos por tonelada de carbón.

También acordaron afiliarse a la Internacional Sindical Roja,

Acordaron otras peticiones con relación a los patronos, como son el aumento de salarios que fijarán en su día; readmisión de los obreros despedidos y enseñanza gratuita para los hijos de los mineros.

El Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, suspende la consulta en Avila hasta el mes de mayo próximo. Su residencia actual en Muñana.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

No es posible

Por fin según parece se va a acometer la reforma de la Guardia civil, no para aumentar su plantilla como sería natural, sino para disminuirla. Seguramente solo están en el secreto de la utilidad que esto reportará unos cuantos señores, porque en verdad, cuando las perturbaciones de orden público y los intentos revolucionarios se suceden con la frecuencia que estamos viendo lo lógico y acertado para todas las conciencias medianamente organizadas sería el robustecer el único instituto armado que hoy por hoy resulta eficaz para imponer el orden y asegurar la tranquilidad a nuestros pueblos.

Indudablemente que si dejáramos al elemento revolucionario la iniciativa en leyes, proyectos y normas de gobierno, no encontraría cosa mejor que hacer ni más acomodada a sus propias conveniencias que esta reducción de la Guardia civil, y no nos cabe en la cabeza cómo quienes más llamados están a velar por un futuro de progreso, de paz y de orden cometen semejante torpeza, ya que no podemos creer ni sospechar siquiera que se hallen en convivencia con los que constantemente desde hace algún tiempo vienen atacando violentamente todos los cimientos de la sociedad, para conducirnos derechamente a un sovietismo ruso.

Por eso no es posible calcular qué propósito se puede perseguir mermando esa fuerza pública, única que en los momentos presentes puede en España salvaguardar tantos sagrados derechos y a la que se une la fuerza moral y la integridad profesional más digna de cuantas instituciones han arraigado con carácter tradicional en nuestro país que la muestra orgulloso a toda Europa. Es preciso pensar ante tamaño disparate en la pérdida más absoluta del sentido común, que ¡oh paradoja! puede muy bien llevarnos al comunismo.

Religión y turismo

Desde hace unas semanas viene sosteniéndose en Sevilla una animada discusión que ha llegado a apasionar profundamente los ánimos de los moradores de la ciudad de la Giralda. El asunto ha repercutido a toda España y aunque tiene un carácter puramente local por la forma en que se ha planteado, por las enseñanzas que puede aportar y por las consecuencias que de él pueden deducirse merece que se conozca y se comente en todas partes.

Se trata de si van a salir o no las procesiones de Semana Santa. Las Cofradías sevillanas han celebrado Cabildo y han decidido no hacer estación este año, o sea no sacar los Pasos de los templos. El gobernador civil, por el contrario, desea que las procesiones se celebren y está realizando grandes esfuerzos para lograrlo.

Enunciado el asunto en estos términos no puede menos de causar extrañeza. A cualquiera ha de llamar la atención que mientras las propias Cofradías se niegan a la exteriorización de piedad pública, como son las procesiones, sea el gobernador civil, es decir, el representante y mandatario de un Gobierno laico, de un Gobierno que ha retirado el crucifijo de las escuelas y ha secularizado los cementerios suprimiendo los capellanes de los mismos y poniendo numerosas trabas para los entierros en católico, y para las manifestaciones públicas católicas, sea, repetimos, el delegado de este Gobierno el que propugne por la salida de las procesiones y pretenda sacarlas poco menos que por buenas o por malas.

Pero es que el gobernador de Sevilla, Sr. Sol, contempla el asunto bajo un punto de vista muy particularísimo y sumamente curioso. Para él la Semana Santa sevillana no es más que uno de tantos festejos andaluces, como la feria o una corrida de toros. Para el Sr. Sol los célebres Pasos sevillanos desfilando por las calles entre veladas luminarias y cante de saetas sentimentales, con su custodia de Nazarenos y su cortejo de fieles no es más que un animado y pintoresco espectáculo propio para la atracción de forasteros. Esta es la suprema razón de la celebración de la Semana Santa para el gobernador de Sevilla: el turismo. En todas sus notas, en todas sus manifestaciones no ha hablado de otra cosa que de los perjuicios turísticos que puede ocasionar la suspensión del festejo.

No pretendemos enjuiciar los motivos que obliguen a las Cofradías a tomar su decisión, aunque desde luego nos figuramos que han de ser poderosos. Pero si hemos de protestar contra ese modo simplista de ser juzgadas las prácticas religiosas por una autoridad laica. Las procesiones de Semana Santa son en todas partes algo más elevado que unos procedimientos utilitaristas. Podrán en un lugar determinado atraer la atención mundial por sus características particulares, pero esto solo afectará a su parte externa bajo la cual hay motivos de piedad, de fe y de adoración que son los únicos que pueden impulsar a los fieles a celebrar sus procesiones. Y desengañense los laicos, laicizantes y ateos. Podrán quizá (tantas veces se ha podido!) imponer la salida como espectáculo de los Pasos de Semana Santa. Pero cuando a los Pasos no les acompañen la devoción y el entusiasmo de los fieles... ni como atracción turística les servirá tal espectáculo.

†
LA SEÑORA
Doña Aquilina López Muñoz
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 68 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Anselmo, doña Rosa y doña Serafina; hijos políticos doña Micaela Jiménez, don Laureano Sanchidrián, don Pablo Sánchez y don Pedro Muñoz (industriales); hermana doña Eduvigis López y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, 25, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de Santiago Apostol y a las diez a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Plazuela del Rello, número 32, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 24 de febrero de 1932.
La misa de San Lázaro se celebrará el día 26, a las 9, en dicha iglesia.

Enjuiciando conductas

En los momentos en que esta pluma de acero trata de clavar en el papel un sentir hondo y sin dobleces, ya ha pronunciado su discurso el Sr. Lerrooux, la sibila política en torno de la cual ha girado, además de sus huéspedes, una parte de la masa acéfala y comodona de leporidos.

Si en la frente de estos últimos ciudadanos anidan otras ideas ¿dónde y para qué tendrán la lengua y el pecho, o al menos la lógica? Por ahora nada más digo de esto; en otra oportunidad hablaré de esta inconsecuencia suicida como también veremos quién es más lógico si Troski o D Alejandro. El bien de España me veda hacer razonamientos de esta índole. Mañana será otro día; mas hoy, si aún hay genies absurdas con ideal de derechas pero, por miedo o esperanzas ególatras, embraciladas en programas de izquierdas, sólo tengo que decir que si sus inconsecuencias han hecho de éste y no de otros hombres un ídolo, nosotros, frente al enemigo más feroz del orden social, nos encontraremos con ese ídolo y con esos inconsecuentes, no por ellos sino por imperativo de nuestra conciencia que camina por camino recto sin saber a quiénes pueda encontrar en él.

Pero hagamos un poco de memoria y pongamos frente a las palabras los hechos.

Fué el Sr. Mauri quien aspiraba a una República «cristiana, profundamente cristiana» el que siendo ministro de Gobernación oyó decir nada menos que a otro ministro que «valía más la sangre de un republicano que todos los conventos de España» o, lo que es lo mismo, (puesto que la fuerza republicana hubiera salido a la calle no contra los republicanos sino contra los delincuentes como tales, fueren quienes fuesen) que «valía más la sangre de un incendiario que todo el arte y toda la cultura y toda la espiritualidad que atesoran todos los conventos de España»; y, sin embargo, hubo impunidad y fué capaz de suspender los periódicos católicos y de consentir que a la más alta representación de la iglesia española se la trajera de acá para allá como a un vulgar malhechor, sin ser ni lo uno ni lo otro.

De otros hombres como este conocida es la historia y los hechos ten en pugna con su conciencia de católicos y de gobernantes republicanos.

Fueron los socialistas quienes habían dicho que ni España ni ellos estaba capacitados para implantar el socialismo, reduciéndose su actuación a cooperar con los republicanos, puesto que el nuevo régimen era ya una gran conquista para su programa; y, sin embargo, aprovechándose de la ambiciosa locura de unas masas que ni sentían ni conocían el socialismo, no se cansaron de sacar diputados para después dominar en la Cámara e imponer su criterio y decir a los republicanos: primero nosotros y después... nosotros. ¿Qué extraño que luego un ministro socialista se atreviera a manejar sus labios con amenazas de «guerra civil», con «echar sus falanges obreras a la calle», con hablar de «un fascio socialista»?

Fué el Sr. Azafia, del que un intelectual comunista español—cuya obra tengo a la vista—dice en la página 134: «¿Qué esperáis, trabajadores, de este Gobierno? ¿De este Gobierno en que no hay más que un hombre! Con media docena como él, casi podría intentarse la revolución desde arriba».

Fué el Sr. Lerrooux el que, después de la socialista, tiene en el Parlamento la minoría más numerosa, quien por lo tanto debió ser el árbitro de la República. El conciliador político de todas las contiendas.

El en su propaganda electoral, demostró ser la encarnación del republicanismo histórico, con sentido conservador, con respeto al catolicismo del pueblo por ser éste un hecho que ningún gobernante debe desconocer, ni ningún demócrata vulnerar. «Si yo—venía a decir en un discurso—republicano de toda mi vida y cuyo hogar de siempre es un santuario laico, defendiendo la libertad de los religiosos ¿cómo no la vais a defender vosotros cuya historia no es tan republicana y cuyas mujeres por lo menos irán a misa? Este, éste fué aquel hombre que en Madrid obtuvo aquella votación tan exorbitante y salió diputado por varias circunscripciones, porque le votaron, no ya los suyos, sino todos cuantos previeron el peligro de la demagogia y la amenaza de una posible hecatombe nacional.

Y sin embargo este mismo fué aquel a quien el Sr. Alcalá Zamora echó la garra para que dejara a Ginebra por España, interviniendo, si fuera preciso, en el debate más trascendental para la República por

Sección religiosa Los obreros de España y sus accidentes del trabajo

SANTORAL
Día 25, Jueves.—Santos Matías, apóstol. Pretextato, ob; Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorio Flaviano, Primitivo, mrs.; Modesto, ob.

La misa y oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnación.

CULTOS
SAN VICENTE.—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

Cine

Principal
Mañana, jueves de moda, estreno de la hermosa y divertida comedia sonora parlante totalmente hablada y cantada en nueve partes, MUNECA. Intérpretes de esta divertidísima y moderna producción cinematográfica Ufa, Dolly Haas y Alfred Abel.

Del conflicto chino-japonés

Dicen de Shanghai a la Agen- Reuter que el Gobierno nacional chino se prepara para la guerra de un año contra el Japón y adquiere grandes cantidades de municiones numerosos aviones y máquinas alemanas para abrir trincheras.

tratarse de la paz espiritual de la Patria y de la honra de la democracia, de la justicia y del derecho. Y fué preciso intervenir. Pero no intervino, ni aún siquiera votó. ¿Dónde dejó a sus electores? ¿qué honor hizo a su palabra? El mismo que D. Melquiades, el póstumo heterodoxo semicatólico... ¡cómplices negativos del desastre! Y luego el Sr. Guerra del Río se avisó con los agrarios porque con los votos de éstos se evitaría la aprobación del divorcio!

¡El Sr. Lerrooux! ¡El que debió y pudo en los primeros instantes republicanos haber sido todo y evitarlo todo y no ha evitado nada, ni, por mi parte, sería ya nada!

Pese a cuanto se diga los únicos a quienes considero fieles a su palabra son los católicos, a pesar de verse siempre bajo la tormenta de la Cámara. A la vista están su propaganda y sus actos, ¡Siempre los mismos! Lo que prometieron defendían. Para mí el Sr. Gil Robles, el que levantó el abatimiento del espíritu nacional, es un hombre y por mi voto lo seguirá siendo. Si un día me engañara, dejaría de serlo; pero si no, ¡ése es un hombre! Robespierre.

Acaban de publicarse por el Ministerio los avances de la estadística de los accidentes del trabajo en toda España durante el año 1930 y su comparación con los anteriores. REGISTRO OFICIAL.—He aquí las cifras de los accidentes estudiados por el Ministerio. Promedio anual de 1904 a 1921: 29.580 accidentes. No hay cifras del año 1925.

Año 1922, 73.926, accidentes.
Idem 1923, 84.904.
Idem 1924, 91.481.
Idem 1926, 116.313.
Idem 1927, 125.997.
Idem 1928, 141.009.
Idem 1929, 160.890.
Idem 1930, 167.664.

Desde el año 1925 al de 1930 casi se han duplicado los accidentes registrados por el Ministerio del Trabajo.

SEGUROS.—Hay otra estadística referente a los accidentes del trabajo, indemnizados por compañías de Seguros y Mutualidades. Esta información es muchísimo más completa que la del Gobierno.

Veán las cifras:
Año 1922, 107.266, accidentes.
Idem 1923, 131.116.
Idem 1924, 138.217.
Idem 1926, 140.776.
Idem 1927, 162.705.
Idem 1928, 200.651.
Idem 1929, 219.237.
Idem 1930, 225.988.

De 107.266 accidentes indemnizados en el año 1922 se pasa a 225.988 en el año 1930.

La disformidad entre las cifras del Ministerio y las de las entidades de seguros es cada vez mayor.

PROVINCIAS.—Las provincias con mayores cifras en 1930 son:
Barcelona, 30.056 accidentes.
Madrid, 20.662.
Vizcaya, 13.703.
Cádiz, 10.682.
Sevilla, 9.110.
Valencia, 7.910.
Alicante, 4.925.
Zaragoza, 4.395.
Málaga, 4.214.
Jaén, 4.138.
Huelva, 4.008.

HEMBRAS.—En el año 1906 la proporción de accidentes en las obreras fué de 2'79 por 100 y de 97'21 en los obreros.

En el año 1930 la proporción femenina fué de 4'26 por 100 respecto al conjunto de todos los obreros.

Las provincias con mayores proporciones femeninas en 1930 son: Barcelona, con 34'59 por 100 de todos los accidentes femeninos de España; Madrid, 8'82; Alicante, 7'90, Sevilla, 7'83; Valencia, 5'35; Coruña, 4; Santander, 3'97; Zamora, 3'67; Vizcaya, 3'55 y Pontevedra 2'55 por 100.

EDADES.—En los obreros, el grupo de edades con mayores cifras de accidentes es el de 20 a 39 años. Los obreros figuran con el 62 por 100 de todos sus accidentes y las obreras con el 49 por 100.

Obreros.—Los otros grupos con mayores cifras son de 40 a 59 años y de 16 a 19 años.

Obreras.—Grupos con mayores cifras, además de las de 20 a 39 años. Son así: de 16 a 19 años y de 40 a 59 años.

LUNES.—En los años 1927, 1928 1929 y 1930 las máximas proporciones de accidentes ocurrieron los lunes. Veáanse las cifras anuales, de conjunto.

Lunes de 1927, 21.994 accidentes.
Idem de 1928, 24.569.
Idem de 1929, 27.790.
Idem de 1930, 27.887.

Estas cifras revelan el incremento anual.

CAUSAS.—No pueden ser otras mas que las de las inmoralidades y otros vicios. Es un problema grave y digno de ser estudiado.

En otras épocas, el domingo se destinaba a santificarlo, como manda la Ley de Dios y nuestra Santa Madre la Iglesia. El lunes iban los obreros al trabajo, después del conveniente descanso y prácticas religiosas.

Actualmente se han alejado grandes masas obreras de la Religión y el sábado, con motivo del cobro, la inmoralidad es muy grande y lo mismo acontece el domingo.

Las causas de los accidentes, en

DE PIEDRAHITA

Fallecimiento
A la avanzada edad de 82 años ha fallecido en ésta la madre de nuestro colaborador «Alvarillo de la Rubia», el cual expresa a sus amistades su gratitud por las pruebas de condolencia que ha recibido de ellas.

El discurso de Lerrooux

Ha sido escuchado el domingo por las «radios» de ésta, y la opinión general es que se trata de una peroración elocuente, como suya, correcta, ajustada al espíritu nacional, que aspira a crear un ambiente de sosiego y progresos patrios, que dejen al margen de las actividades ciudadanas toda morbosidad peligrosa para el país.

A. de la R.
Piedrahita, 22 febrero 1932.

UN PARTIDO DE DERECHAS EN BARCELONA

BARCELONA.—Se da como seguro la constitución de un partido político eminentemente derechista y catalanista que sería presidido por el Sr. Anguera de Sojo, y en el que ingresarán los señores Solá, Cañizares, Carrasco Formiguera, Soler y otros más de Acción catalana y de otros partidos.

Esta nueva agrupación defenderá los postulados siguientes: Orden público, Religión, Cataluña y cuestiones sociales.

gran proporción, son de carácter ético y anti-religioso. El remedio es muy fácil de diagnosticar.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hilo (Valladolid)

MAS BARATO LOS ALMACENES VEGA

NUEVAMENTE VISITE MAÑANA JUEVES

Artículos muy prácticos como son Jerseys, Pullovers, Camisetas, Pellizas y Abrigos, justamente a la mitad de su precio. Aproveche la excepcional OCASION que representa nuestra oferta.

	Pesetas		Pesetas
Alpaca de seda estampada..... metro	1'25	Pieza de tela blanca.....	4'50
Gamuza para abrigos de señora 140 cm la mejor calidad buen colorido	5	Pañuelo de seda para caballero tamaño 90 centímetros.....	4
Idem idem id. clase recomendable id.....	3'50	Mantelería en color mucha novedad.....	6'25
Pana estampada mucha novedad colección muy extensa.....	1'50	Capas de Pirineo.....	1'50
Franela para quimonos bonitos dibujos.....	0'75	Calcetines para niños (tres pares).....	0 75
Sedas VEGA estampadas dibujos exclusivos.....	2	Medias idem id.....	1
Crespón de seda artificial todos los colores mas negro y blanco.....	1 50	Prendas para niño de punto ingles.....	0'55
Idem id. estampado clase muy práctica.....	3	Jersey de señora en lana con cuello.....	2
Tual de seda colorido muy fino para ropa interior exclusivo de estos ALMACENES.....	3'50	Idem idem id.....	2'50
Lanas vestido señora ancho 110 centímetros.....	3	Idem idem id.....	3'90
Crepé negro ancho 70 centímetros.....	0'60	Pullover para caballero con mangas.....	3'50
Kasha para abrigos entretiempo ancho 140 centímetros.....	3	Idem id. clase inmejorable.....	7'75
Camiseta felpa para caballero tamaño grande.....	2'50	Idem para niño.....	2
Sábana tamaño cama camera calidad superior.....	4 50	Chaleco para caballero.....	2
Toalla felpa en color buena calidad.....	0'60	Pellizas todos los tamaños clase extra.....	10
		Pelliza en negro y marino tamaño grande.....	5'90

VENTAS AL CONTADO

PRECIO RIGUROSAMENTE FIJO

Sección de Anuncios

PRIM Ortopédico EN AVILA

El reputado Ortopédico de Madrid (Precios 55), recibirá en AVILA, en el Hotel Inglés, el día 4 de marzo, (de 9 a 5) a cuantos necesiten

Piernas y Brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES, para vientres voluminosos y estímagos caídos.

COGIN HERNIARIO PRIM

le protegerá su vida de los inminentes peligros que puede ofrecerle una HERNIA descuidada o mal contenida.

Visítenos en AVILA el 4 de marzo, Hotel Inglés; SALAMANCA el 5, Hotel Pasaje; ZAMORA el 6, Hotel Suizo

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Coión, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 15 de marzo. El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Easteerchea. Paseo de Pasada, número 9, Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA, featuring a circular logo with the text 'VINO DE DEPTONA ORTEGA' and 'TONICO RECONSTITUYENTE'.

Advertisement for 'Alas' shoe polish, stating 'Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.' and 'Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.'

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1937

Lineas del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 3 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 22 de marzo.

Linea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor Uruguay saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Oferta ventajosa CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Puede usted adquirir y revisar en: los Bibliotecas 125 Novelas protagonizadas por más de 150 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) suscripción mensual en la oficina de la Biblioteca PATRIA, Francisco de Asís, 123, MADRID

D. de profesión de la provincia de número de la Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas. F.P.M.A.

Advertisement for Nitrato de Cal IG, featuring an illustration of a farmer and the text 'STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG EXCELENTES RENDIMIENTOS, COSECHAS ABUNDANTES DA EL NITRÓGENO EMPLEADO EN FORMA DE NITRATO DE CAL IG EL MÁS BARATO DE LOS ABONOS NITRICOS'.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros mixtos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLEMENTADO DESDE 1900. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRERO. Oficinas: Calle de Lope Núñez.

Eugenio Iribarna Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrina», por Alice Fujo... Segunda edición; «Amor en vida», por M. Alanic... Segunda edición; «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Primera edición; «El mal paso», por Jacques des Gachons... Segunda edición; «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición; «La Marquesita», por Douriac... Segunda edición; «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición; «Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición; «Silencio heróico», por Jean de la Brète... Segunda edición; «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición; «El Secreto de Kernica», por Paul Segonzac... Segunda edición; «La doble tarza», por G. de Wally... Segunda edición; «El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición; «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición; «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición; «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición; «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición; «Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición; «Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición; «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición; «Deris», por Curtis Yorke... Segunda edición; «Paulina», por G. de Wally... Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tomen en 2.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'00 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN DE Genén Martín. La Vd. EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for 'Almanaque de la Salud' (Almanaque de la Salud) featuring an illustration of a book and the text 'Tome usted el poderoso Antianémico y agradable reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y logrará usted Vigor y Energía'.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA. AVILA - Imprenta de San Martín

El día en Avila

Ecós de sociedad

Información del Parlamento

Información de España y del extranjero

Por el señor Gobernador civil ha sido autorizado el vecino de Flores de Avila D. Germán Gomez para instalar una línea de energía eléctrica de alta tensión desde el citado Flores de Avila a Muñosancho, con las condiciones que se establecen.

SE ARRIENDA

la dehesa de Aldeaciego (Avila), pliego de condiciones en el Café Liceo, Constitución, 6, de once de la mañana en adelante.

Por corta de leña sin autorización en montes del Estado han sido denunciados ante los alcaldes respectivos los vecinos de Candeleda y San Bartolomé de Pinares, Victoriano Cordero, Modesto González y Francisco Martín.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Santiago Iglesias que presentaba lesiones en la región malar.

Pastos

Para vacas, muy abundantes, se arriendan para 80 vacas, provincia de Cáceres, Monroy, dehesa «La Jara, para informes en la misma. NORBERTO DOMINGUEZ

Un hombre herido

En el sitio denominado camino del Cementerio del pueblo del Tiemblo sostuvieron una reyerta por cuestión de intereses los vecinos de la citada localidad Esteban García y Basilio Fernández.

En la discusión el primero dijo que estaba cansado de ser molestado por Basilio y uniendo la acción a la palabra le clavó un cuchillo en la región interescapular.

Algunos transeuntes trasladaron el herido al domicilio del médico titular quien calificó las heridas de graves.

El herido después de curado fué conducido a su domicilio con todo género de precauciones.

Esteban pasó a la presencia judicial.

VENDO la Dehesa Hervencas Alias. P.eza Pedro Dávila, 2. Avila.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de Educación física de este Instituto de segunda enseñanza el ilustrado médico de esta localidad D. Manuel García López de Lara.

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario de la muerte ocurrida en San Bartolomé de Pinares de doña Carolina García, hermana del párroco de aquel pueblo D. Carlos.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de la finada.

—Mañana hace un año que falleció en Alicante la litrma. Sr. doña Emilia Jiménez de Serrer, hermana de nuestro estimado amigo D. Crispín o Jiménez.

Con este motivo la misa que se celebre mañana en la Capilla de las Nieves, a las nueve cuarenta y cinco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega una oración por su alma.

Necrológica

En nuestra ciudad, a edad avanzada y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en el día de hoy la respetable señora doña Aquilina López Muñoz, quien por sus acrisoladas dotes de virtud y trato cariñoso contaba con numerosas amistades que hoy se conducen de tan irreparable pérdida.

A toda su familia muy particularmente a sus hijos D. Anselmo, doña Rosa y doña Serafina, hijos políticos doña Micaela, D. Laureano, D. Pablo y D. Pedro, acreditados industriales de esta plaza y a su hermana doña Eduvigis, hacemos patente nuestro sincero pesar por la desgracia que les aflige.

Como protesta de la orden recibida y en virtud de la cual no pueden dedicarse a la venta de especímenes los dogueros de esta capital en su solidaridad con los de toda España.

Parece ser que en caso de no acceder los Poderes públicos a sus pretensiones presentarán la baja en la contribución uno de estos días.

En el pueblo de Adealabad del Mirón han sido detenidos el vecino del mismo Bernardino Vega, y sus hijos Graciano y Mariano, por de sacato a las autoridades.

Todos ellos pasaron a disposición de juez.

La sesión de ayer

MADRID 23. — Con poca animación en los escaños y bastante concurrencia en las tribunas abre la sesión el Sr. Besteiro a las cuatro de la tarde.

Se hacen diversos ruegos y preguntas. El ministro de la Guerra, leyó a la Cámara el siguiente proyecto de ley.

«Artículo 1.º Los miembros del Estado Mayor General del Ejército en situación de actividad, y sus asimilados, podrán ser puestos, mediante decreto del Gobierno, en situación de reserva, cuando concurran las circunstancias siguientes:

a) Llevar más de seis meses en situación de disponible.

b) Que durante ese tiempo se haya provisto algún destino de los correspondientes a su categoría.

Art. 2.º Los generales, jefes y oficiales y sus asimilados, que disfruten de las ventajas concedidas por los decretos de 25 y 29 de abril de 1931 (ley de 16 de septiembre de 1931) y disposiciones complementarias, podrán ser, mediante decreto del Gobierno, dados de baja, temporal o perpetuamente, en las nóminas que acrediten sus haberes pasivos, cuando cometan algunos de los actos definidos en el artículo 1.º de la ley de 21 de octubre de 1931.

Art. 3.º Quedan prohibidas las publicaciones periódicas que por su título, subtítulos, lemas o emblemas, u otro medio cualquiera, manifiesten o induzcan a creer que representan la opinión de todo o parte de los Institutos armados de la República.

Se exceptúan de lo dispuesto en el párrafo anterior las publicaciones técnicas autorizadas por el ministro de la Guerra o de Marina». La ley de 21 de octubre de 1931 a que se refiere el proyecto es la llamada de Defensa de la República.

Se continuó la discusión del proyecto de divorcio y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

Voto particular de los radicales a las leyes tributarias

Ayer tarde se reunió la minoría radical, bajo la presidencia del señor Guerra del Río, por no haber podido asistir el Sr. Martínez Barrios.

El primer acuerdo fué el de hacer constar su unánime satisfacción por el discurso pronunciado por el Sr. Lerroux, quien ha interpretado exactamente el pensamiento de la minoría parlamentaria y del partido que estaba totalmente representado en el acto.

Después se trató de las leyes tributarias, oyéndose al Sr. Marraco, quien dió cuenta, como más caracterizado de los representantes de la minoría en la Comisión de Hacienda sobre aquellas leyes.

Se acordó formular un voto particular a las mismas en el sentido de que antes de dar su conformidad a ningún aumento en los tributos directos es preciso conocer con exactitud los gastos obligatorios, inspirándose en lo sostenido por D. Alejandro Lerroux en su discurso.

La asistencia de los diputados socialistas al Congreso

Ayer tarde se reunió la minoría socialista y acordó facultar a la ejecutiva para adoptar medidas conducentes a la obligatoriedad de la asistencia a las sesiones parlamentarias y a las reuniones de las comisiones de que forman parte.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Gobernación. — Pidiendo la reaparición de «El Debate»

MADRID 24, 4:30 tarde. — El señor Casares Quiroga recibió esta mañana la visita de una comisión de empresas periódicas para hablarle de la suspensión de «El Debate» y pedirle que se autorice su reaparición. El ministro contestó que no podía decidir nada por no ser asunto de su sola competencia, pero que lo someterá al primer Consejo de ministros que se celebre.

De enseñanza

Resolución de reclamaciones

La «Gaceta» del día 23 publica una orden resolviendo reclamaciones formuladas por los opositores de la segunda lista supletoria de las oposiciones de 1928 contra las propuestas provisionales de destino por quinto turno.

Propuestas provisionales

En dicho periódico oficial se insertan nuevas propuestas provisionales de maestros correspondiendo a esta provincia las siguientes:

D. Juan Francisco Logroño, maestro de Sección de Casavieja, a la dirección de graduada de la misma; D. Manuel Casariego Díaz de Sumos (Lugo), a la sección de graduadas de Casavieja; D. Jerónimo Rodríguez y Lorenzo, de Villafel (Palencia), a la sección de graduadas de Madrid de las Altas Torres; D. Juan Sánchez López, de Carabaña (Madrid), a Mufiello; D. Máximo Sánchez López, de Mesegar de Corneja, a la de Peñalba de Avila, y D. Ernesto Santamaría Sanz, maestro de sección de Cadalso de los Vidrios (Madrid), a la sección de graduada de Pedro Bernardo.

MAESTRAS.—Doña Narcisca López Villalba, de Pino de Loro (Zamora), a la de Adanero, y doña Carolina Santos de la Torre, de Casavieja, a la dirección de graduada de aquella localidad.

El Estatuto vasconavarro

VITORIA.—Bajo la presidencia del Sr. Madariaga se reunieron ayer en la Diputación de Alava los señores Echegaray, Torrijos, Basquerchea, Goñi, Armentia y Larrache.

Se excusaron los señores Castro Martínez de Aragón y Alzpuja.

La Comisión continuó el examen del informe de la Ponencia hasta el artículo 23 inclusive, quedando estudiados los tres primeros títulos, relativos a las disposiciones generales, el territorio, la ciudadanía, y la lengua y la organización de los poderes del país.

A fines de esta semana se trasladará la Ponencia a Navarra, con objeto de girar la visita convenida a los pueblos de la Ribera.

Las Diputaciones han designado a los funcionarios encargados de preparar el dictamen técnico sobre relaciones económicas y tributarias.

También le visitó una comisión mixta de prensa para exponerle el caso del periódico «La Patria» que se publica los lunes a pesar de prohibirlo la ley del descanso dominical. El Sr. Casares Quiroga ha manifestado que se impondrá una sanción al citado periódico.

Muerte de la madre de los generales Berenguer

En la mañana ha fallecido doña Dolores Fuste, madre de los generales D. Dámaso y D. Federico Berenguer. A la casa mortuoria han acudido todos los ministros del último Gabinete monárquico, incluso el que fué su presidente, almirante Aznar, y otras muchas personalidades. El entierro de la virtuosa dama se verificará mañana a las once.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha firmado los nombramientos de varios mandos de la Benemérita, Carabineros, Artillería, Caballería e Infantería.

En Trabajo

El ministro de Trabajo ha dado cuenta de la solución de varias huelgas entre ellas la de los trabajadores del ferrocarril en construcción de Zamora a Orense que habían ido al paro por el despido de varios obreros. También se ha resuelto otro conflicto pendiente desde hace algún tiempo en San Carlos de la Rápita (Tarragona)

En Justicia

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que esta tarde se terminará en el Parlamento la discusión sobre la ley del divorcio y que desde mañana podrá él ocuparse de la combinación judicial que prepara.

Sobre el congreso celebrado en Murcia por el partido radical socialista volvió a insistir el Sr. Albornoz en que estaba muy satisfecho de sus resultados y ha negado los rumores que han circulado de que vayan a separarse voluntariamente del partido los señores Artigas, Cadalso y Pérez Madrigril.

También dijo el Sr. Albornoz que no se explica la acogida desfavorable que ha tenido el proyecto de ley leído ayer en la Cámara por el ministro de la Guerra ya que el Ejército y la Marina no pueden opinar en materia religiosa.

La suscripción pro Mella

La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 109.096 pesetas.

Los socialistas a la greña.— Un inspector urbano muerto

TOLEDO.—El alcalde de Quero ha comunicado al Gobernador que ayer tarde se produjo en aquel pueblo un tremendo alboroto entre la agrupación socialista local. Entre ambos bandos se cruzaron numerosos disparos como consecuencia de los cuales resultó muerto el inspector de policía urbana y herido un individuo llamado Benito Paez.

Dice el alcalde que, temiendo que el alboroto adquiriera aún mayores consecuencias pidió refuerzos a la Guardia civil de los pueblos próximos de donde le fueron prontamente enviadas algunas parejas ante cuya presencia se calmaron los ánimos. Se han practicado varias detenciones.

El Gobernador manifestó esta mañana a los periodistas que según sus últimas noticias se había restablecido completamente la tranquilidad en Quero.

Multas por 15 000 pesetas

—También dijo el Gobernador de Toledo que ha impuesto multas a varios vecinos de la provincia por incumplimiento de la ley de defensa de la República, por tenencia ilícita de armas, por incumplimiento de las bases de trabajo y por protestas por la retirada del Crucifijo de las escuelas. Dichas multas

oscilan entre 500 y 15 pesetas y se elevan en total a unas 15.000 pesetas.

Maciá agradecido a Lerroux

BARCELONA.—Esta mañana cuando los periodistas visitaron al Presidente de la Generalidad le preguntaron su opinión sobre el discurso del Sr. Lerroux contestando que está agradecido al jefe radical por su lealtad hacia Cataluña de la que dice que está convencido. El Sr. Maciá habló después de la cuestión del Estatuto catalán y dijo que en esta cuestión estará siempre con el pueblo.

La circulación aérea

Ha sido denunciado el hecho que se repite con gran frecuencia de que los aviones que vuelan sobre la ciudad lo hagan al rás de los tejados con el consiguiente peligro

Atracos y detenciones

Esta mañana en la calle de Pe de Camp fué atracado Antonio Segura por unos desconocidos que después de apalearle bárbaramente le quitaron la cartera con doscientas pesetas. A las voces que daba el apaleado pidiendo socorro acudió un sereno que hizo huir a los atracadores los cuales en su huida arrojaron al suelo la cartera pero no el dinero que contenía.

—Preguntado el gobernador sobre la detención en Toulouse de Sales y Coll a la cual se dice seguirán otras, contestó que es asunto del que nada sabe pues en él interviene la autoridad judicial.

—Han sido detenidos cuatro súbditos italianos y en la calle del Olmo fué también detenido José Burdado que se había escapado de la cárcel y está reclamado por un Juzgado francés como autor de un asesinato.

De! conflicto chino-japonés

LONDRES.—Comunican de Shangai que esta mañana se ha sostenido violento fuego entre chinos y japoneses. El combate parece haber terminado sin que los últimos hayan conseguido su propósito de realizar un avance general.

En el sector de Chapei los japoneses han reanudado sus ataques. La lucha continuaba esta tarde con gran encarnizamiento.

El Sr. Tardieu en Ginebra

GINEBRA.—Ha llegado a ésta M. Tardieu que esta tarde tomará parte en la sesión de la Conferencia del Desarme. El Sr. Tardieu ha recibido numerosas visitas y saluciones.

Como en Barcelona

PARIS. Esta mañana han penetrado audazmente en una casa de Banca tres individuos armados de revólveres y después de herir al cajero de una cuchillada se han apoderado de un fajo de billetes que contenía 150.000 pesetas.

Los asaltantes, sin dejar de apuntar con los revólveres a los empleados y clientes del establecimiento han huido rápidamente en un auto que les esperaba a la puerta sin que hasta ahora se haya conseguido detenerlos ni obtener ningún indicio suyo.

Comerciantes rusos condenados a muerte

MOSCU.—Comunican de Leningrado que el Tribunal ha dictado sentencia contra varios comerciantes de aquella localidad, que forman el Truts de frutas y viveres, a los que acusa de falsear las normas del comercio soviético.

Ha condenado a tres de dichos comerciantes a ser fusilados y a los demás con penas diversas.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

BANCO DE AVILA

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO

DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 % ANUAL

Domicilio en Avila: San Segundo, 8, 10 y 12

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 24 de febrero de 1932

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.					
8	664,6	-5,8	-3,8	SSO	0	Cubierto	>	Máx. 1,6
12	665,3	0,8	0,2	NNO	1	Idem	>	
	665,0	0,4	0,0	NNO	0	Idem	>	Mín. -6,4